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Однак, не зважаючи на різні теорії щодо виникнення козацьких груп 

достовірно відомо, що вони проводили спільні військові походи. Також 

запорізько-донські сили захопили фортецю Азов, що давало змогу донським 

козакам вільно виходити до азовського моря. 

Отже, беручи до уваги різні теорії щодо виникнення Донського козацтва, 

можна сміло сказати, що між Доном та Запорожжям був тісний зв'язок у кінці 

XVI на початку XVII століть. 

 

Іович Р.М., Харламов М.І. 

НУЦЗУ 

РОЗВИТОК ЧЕРНІГІВСЬКОГО РЕМІСНИЧОГО УЧИЛИЩА У 

ХІХ СТОЛІТТІ 

 

Актуальність даної роботи полягає удослідженні маловідомих питань 

розвитку закладів нижчої технічної освіти в Україні у ХІХ столітті. Так, 

зокрема, ми характеризуємо специфіку розвитку ремісничого училища у місті 

Чернігів у зазначений період.   

У XIX столітті в Україні починають швидко розвиватися металообробна та 

машинобудівна галузі промисловості. Прискорений розвиток капіталізму, зростання 

промисловості тазалізничного будівництва, збільшення торгівлі, і у зв'язку з 

тимпотреба у кваліфікованих кадрах, змушували царизм йти на організацію певної 

кількості професійних шкіл.  

Одним з найбільш характерних нижчих професійно-технічних учбових 

закладів того часу  на українських землях було Чернігівське ремісниче училище. 

Навчальний заклад був створений у 1804 році для задоволення потреб поміщицького 

господарства та міських установ Києва, Чернігова та Полтави. Училище було 

розраховане на навчання дітей «нижчих» прошарків суспільства. Освітня установа 

утримувалася за рахунок невеликих надходжень з Приказу Суспільного Догляду та 

частини міських доходів. До нього приймалися і діти кріпосних за умови, що 

поміщик буде сам виділяти кошти для утримання своїх «протеже». Майстрами 
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виробничого навчання були переважно іноземці. У Чернігівському ремісничому 

училищі був встановлений шестирічний строк навчання. Туди приймалися діти від 

12 до 14 років. Було організоване навчання з 5 спеціальностей: столярне, слюсарне, 

срібне, взуттєве, різьби по дереву. Пізніше було створено ще й токарну 

спеціальність. Єдиною загальноосвітньою дисципліною в училищі була математика. 

Нажаль, воно проіснувало недовгий строк. Чернігівське ремісниче училище 

вважається одним з найстаріших у світі, оскільки перші подібні заклади почали 

створюватися у Німеччині та Англії також на початку ХІХ століття. 

Знову ремісничеучилище у Чернігові було відновлене у 1888 році. Там 

вивчали слюсарну, ковальську та столярну справи. На теоретичне навчання 

відводилося лише 14 годин на тиждень, з них на фізику та механіку разом – 3 

години.Слід сказати, що, нажаль, спеціальні технології та креслення не 

викладалися. 

Отже, виходячи з усього вище зазначеного можна прийти до висновку, 

що наша професійна освіта має давні традиції. Вивчення історичного досвіду 

діяльності навчальних закладів України може, на нашу думку, бути корисним 

для професійно-технічної освіти сьогодення. 

 

Ковалевська Д. 

НТУ «ХПІ» 

 «НОВІ ХАРКІВ’ЯНИ» ПЕРЕМІЩЕНІ ЧОРНОБИЛЕМ: (НЕ) 

ЗАБУТІ СВІДКИ ТРАГЕДІЇ 

 

Сьогодні існує чимало складних питань, які породив Чорнобиль, а 

ступінь уваги до багатьох з них державою та світовою спільнотою є 

мінімальною, або відсутньою взагалі. Відомі факти та наслідки  аварії на ЧАЕС 

додаються новими проігнорованими та забутими. Мова йде про  долі тисячі 

звичайних людей які волею долі проживали в Прип’яті та довкола неї та були 

змушені покинути свої домівки та переїхати на нові місця. Це категорія людей, 

які в великій кількості стали новими харків’янами не з власного бажання, це 
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